

OMUL NOU - construcția cea mai impunătoare din anii socialismului

Noi ne propunem să perfecționăm produsul cel mai înalt al naturii - omul, creatorul a tot ceea ce există în societate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Istoria a consemnat, în paginile sale cele mai luminoase, marile înfăptuiri ale poporului român, dobândite sub conducerea partidului, în cei 42 de ani de după 23 August 1944, dar cu deosebire în „Epoca Nicolae Ceaușescu”, inaugurată de Congresul al IX-lea. Și cum înfăptuirile nu pot fi despărțite de oameni, paginile istoriei acestor ani glorioși evocă eroismul, abnegația, devotamentul, patriotismul revoluționar ce s-au dovedit a fi trăsături esențiale pentru milioanele de oameni crescuți în rindurile partidului, pentru milioanele și milioanele de constructori ai socialismului, care au trasat, prin munca lor, prin voința lor, noul chip al patriei. Tuturor revoluția socialistă le-a schimbat în mod fundamental destinul, i-a determinat să gîndească și să acționeze potrivit noului lor statut de fainorii de istorie, de participanți activi la conducerea societății, la ridicarea ei pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

S-a construit impresionant de mult în România, în anii libertății sale și mai cu seamă în perioada ce a urmat marelui Congres al comunistilor români din iulie 1965. Au fost ridicate puternice platforme industriale, monumentale edificii sociale, milioane de case noi, în care s-au mutat peste 82 la sută dintre locuitorii țării, locașuri pentru Instituții științifice, de învățămînt și cultură, spitale moderne, hoteluri. Au apărut orașe noi, porturi și aeroporturi dintre cele mai moderne. Toate aceste construcții arată lumii ce poate înfăptui, într-o perioadă istorică relativ scurtă, un popor pe deplin liber. Dar construcția cea mai impunătoare ridicată în anii socialismului o constituie omul nou. Omul conștiinței înaintate. Al conștiinței socialiste.

Fără o nouă construcție umană nu ar fi fost posibile marile înfăptuiri din toți acești ani. Îara

s-a ridicat pentru oameni - omul fiind țelul suprem al politicii partidului nostru. Dar s-a ridicat prin oameni - omul fiind factorul hotărâtor al progresului, al dezvoltării economico-sociale. Oamenii s-au schimbat de la o etapă la alta. S-au schimbat muncind. S-au schimbat învățînd. S-au schimbat printr-o activă integrare în procesul marilor transformări revoluționare ce s-au produs în România în anii de după 23 August 1944. În anii de după cel de-al IX-lea Congres al partidului. A fâuri, prin oameni, o societate pentru oameni - iaia o fundamentală idee de esență revoluționară proprie gîndirii novatoare, profund științifice a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu; o idee ce relevă cu pregnanță rolul și locul de mare însemnătate ce revin omului, oamenilor în procesul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Om nou - o cerință logică

Memoria timpului proiectează pe ecranul prezentului numeroase chipuri de oameni noi. De eroi roși - care și-au înțeles vremea, au înțeles cerințele legilor dezvoltării sociale și au luptat, de multe ori cu prețul vieții, pentru progres, pentru libertatea și demnitatea semenilor. În toate epocile istoriei, din cele mai vechi timpuri și pînă în zilele noastre, astfel de eroi au intruchipat aspirațiile cele mai înalte și virtuțile cele mai alese ale umanității.

Tipologia umană s-a înnoit fără încetare prin oameni care au trasat noi orizonturi de gîndire, noi modalități de acțiune. Prin oameni care și-au asumat răspunderi, care au luptat pentru nou, pentru dreptate, pentru adevăr. Prin oameni care au știut să întrezărească mereu și mereu nou, ca protecție a unei realități superioare și a căror acțiune a condus la promovarea lui în viață. Prin oameni care nu s-au speriat de eșecuri ori de piedici, care au intrucat cu demnitate și

deziderat la faptă. Lupta comunistilor, izvorită din marea dragoste de semenii, de adevăr și dreptate, le-a dăruit un caracter exemplar, în care abnegația, curajul și consecvența i-au condus spre împlinirea țelului propus. În acelasi timp ei au fost și au rămas oameni!

...Au fost și au rămas oameni noi. Pentru ei timpul dobîndise o nouă unitate de măsură. Nu mai era marcat numai în ore, zile, ani. Timpul era măsurat de bătăile inimilor, racordate la ritmul trepidant al istoriei. Fiecare clipă era trăită cu maximă intensitate, evenimentele de o deosebită importanță interferindu-se cu nenumărate fapte obșnuite, dar nu mai puțin elocvente și revelatorii. În fiecare clipă își puteau pierde libertatea ori viața. În fiecare clipă puteau fi descoperiți de organele de reprimare. Puteau fi - și mulți au fost - arestați, schingiați, condamnați. Era un risc asumat în numele unei înalte răspunderi. Memoria timpului

levăm adevărul că istoria a înscris pentru todeauna, în galeria marilor eroi ai patriei, numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României. Sint nenumărate faptele ce vin din istorie pentru a-i defini lustra personalitate. Sint fapte din tumultul revoluției. Din ele se întregesc imagini încercate de vîbrantă patriotică, semnificative pentru participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, mereu împreună cu tovarășă Elena Ceaușescu, pe drumul luminos al revoluției, la marile bătălii ale partidului, ale întregului popor pentru libertate și independență națională, pentru progres social, pentru socialism. S-au împlinit, în acest an, cinci decenii de la procesul de la Brașov, în cadrul cărui, din însărcinarea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a devenit din acuzat acuzator, ridicîndu-se în apărarea statului național unitar al de greu înfăptuit. S-au împlinit, în chiar aceste zile de august, cinci decenii de la întemnițarea la Doftana a marelui fiu al poporului nostru printr-o sentință nedreaptă a justiției burghezo-moskeresti, fapt ce înstrăzută încă o dată rolul deose-

cării fundamentale în modul lor de viață, în munca lor, în existența lor. Și înseamnă, totodată, să se înfăptuiască perfecționarea relațiilor sociale în general, să se asigure participarea activă a maselor de cetățeni la viața politică a țării, la soluționarea problemelor de stat, la organizarea și conducerea producției, la autoconducerea manciato-rească. Această nouă construcție umană se integrează activ în procesul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate. Proces care, așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, departe de a se limita numai la creșterea economică, are în vedere totalitatea domeniilor vieții economico-sociale. Și, mai cu seamă, are în vedere omul - factorul fundamental al edificării noului societăți. Aceasta este o edificatoare dovadă a umanismului propriu politicii partidului nostru.

Ion Anghel: „Ce înseamnă, în concepția partidului nostru, a secretarului sau general, a fi om nou? Concepția partidului nostru despre omul nou izvorăște din viață, din cerințele edificării socialismului în România. De asemenea,

...trăind în condiții de dură sărăcie, precum și în condiții de dură sărăcie și de dură sărăcie...

Constantin Rotoran — doctor în istorie... în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

Levia Danilă — doctor în istorie... în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

Constantin Rotoran — Este în... în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

Sofia Dumitrescu — învățătoare... în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

Ion Anghel — Dar omul nou... în istoria... revoluției... revoluției...

Dan Ciuceru — directorul... în istoria... revoluției... revoluției...

...în istoria... revoluției... revoluției...

Dan Ciuceru — Dar cum s-a... în istoria... revoluției... revoluției...

Doina Dinu — secretara... în istoria... revoluției... revoluției...

Privind cu încredere viitorul